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    فففعلى

  التمرين الأول:( 04 نقاط) 

ننمذج التحول الكيميائي التام الحاصل بين المغنيزيوم 
[image: image113.bmp] و محلول حمض كلور الهيدوجين بتفاعل أكسدة- إرجاع معادلته
                                    
[image: image2.wmf]++2

(S)3(aq)2(l)(aq)2(g)

Mg  + 2HO = 2HO  + Mg + H

                              

 ندخل كتلة 
[image: image3.wmf]m

من معدن المغنيزيوم في كأس به محلول من حمض كلور الهيدروجين حجمه
[image: image4.wmf]V=60mL

 و تركيزه المولي 
[image: image5.wmf]C=5,00mol/L

، فنلاحظ انطلاق غاز ثنائي الهيدروجين وتزايد حجمه تدريجيا نجمع غاز ثنائي الهيدروجين المنطلق و نقيس حجمه  خلال فترات زمنية مختلفة فنحصل على النتائج المدونة في جدول القياسات أدناه.                                                                                                                         
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1- أنشئ جدولا لتقدم التفاعل .                                                                                                                

2- أكمل جدول القياسات حيث 
[image: image9.wmf][]

+

H3O

 يمثل تركيز شوارد الهيدرونيوم  
[image: image10.wmf]+

(H3O

)

 في الوسط التفاعلي
3- أرسم المنحنى البياني 
[image: image11.wmf][]f(t)

+

H3O

=

 بسلم رسم مناسب .                                                                                                                            

 4- عين بيانيا  تركيز شوارد الهيدرونيوم  
[image: image12.wmf]+

(H3O

)

 في الوسط التفاعلي عند أنتهاء التحول الكيميائي  وماذا تستنج   

 5-  عين قيمة التقدم النهائي (ألأعظمي)                            6-  أحسب الكتلة 
[image: image13.wmf]m

 لمعدن المغنيزيوم                           7-  عين بيانيا  زمن نصف التفاعل                            8-  عين سرعة التفاعل في اللحظة 
[image: image14.wmf]t=3min

.                                                                                     
   نأخذ: 
[image: image15.wmf](

)

M

Mg

M=24,3 g/mol   

و   V=24,0L/mol  


التمرين الثاني:( 04 نقاط)
[image: image111.wmf]b
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تتكون الدارة الكهربائية المبينة في الشكل – 1- من العناصر التالية موصولة على التسلسل :       
 - مولد كهربائي توتره ثابت 
[image: image16.wmf]E

           - مكثفة سعتها
[image: image17.wmf]C=250

μF

      

   - ناقل أومي مقاومته 
[image: image18.wmf]R

           - قاطعة
[image: image19.wmf]K


عند اللحظة الزمنية t=0 تكون المكثفة غير مشحونة، نغلق القاطعة K
 1- بين أن المعادلة التفاضلية التي تعبر عن 
[image: image20.wmf]C

u(t)

تعطى بالعبارة .    
[image: image112.wmf]t(s)
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C

C

du(t)

E = ut + R.C.

dt


2- أعط عبارة(
[image: image22.wmf]t

) الثابت المميز للدارة ، و بين انه يقدربالثانية في النظام الدولي للوحدات(
[image: image23.wmf]SI

)

3- بين أن المعادلة التفاضلية السابقة  تقبل العبارة 
[image: image24.wmf]t

-t/

u(t)=E(1-e)

 حلا لها .

4- أستنتج العبارة الحرفية للشدة  اللحظية للتيار الكهربائي 
[image: image25.wmf]i=f(t)


5- لأظهار التطور الزمني للتوتر الكهربائي بين طرفي الناقل الاومي  
[image: image26.wmf]R

u(t)

. نصله
 براسم الأهتزاز مهبطي ّّّذي ّّذاكرة . 

أ- أنقل الشكل-1- على ورقة الإجابة  ومثل عليه كيفية ربط  راسم الأهتزاز لمشاهدة التوتر 
[image: image27.wmf]R

u(t)


ب- عين بيانيا قيمة كل من 
[image: image28.wmf]و   و  

   R   E

   

t


ج-  بين أن العبارة الحرفية للزمن 
[image: image29.wmf]1

t

عندما يصبح التوتر بين طرفي المكثفة Uc يساوي 
[image: image30.wmf]1

u


تعطى بالعلاقة : 
[image: image31.wmf]1

1

E
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.

t

  .   أحسب قيمة  
[image: image32.wmf]1

t

  من أجل 
[image: image33.wmf]1

u=10V


التمرين الثالث:( 04 نقاط)
منطقة وادي ريغ منطقة عريقة موغلة في التاريخ ويعد قصر تمرنة القديمة الواقع على بعد حوالي 
[image: image34.wmf]7km

جنوب مدينة جامعة

 احد المعالم التاريخية الشاهدة على ذلك اجريت ابحاث هذه السنة 
[image: image35.wmf]2010

 لمعرفة الفترة التاريخية التي يعود اليها هذا القصر 

فاخذت قطعة خشب من جذع نخلة بني بها سقف احد منازل القصر ثم قيس نشاطها الاشعاعي بواسطة عداد جيجر

 فكان نشاطها 
[image: image36.wmf]A=95Bq

ثم اخذت قطعة مماثلة لها من جذع نخلة حديثة وقيس نشاطها الاشعاعي فكان مقداره 
[image: image37.wmf]0

A=102Bq


باعتبار ان هذا النشاط ناتج عن تفكك انويه الكربون 14
[image: image38.wmf](
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المشع الى ازوت 14 
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  وأن زمن نصف 
عمر الكربون 14 هو 
[image: image40.wmf]1/2

t=5570ans


 
[image: image41.wmf]-1

اكتب معادلة تفكك الكربون 14 وما طبيعة الاشعاع المنبعث 


[image: image42.wmf]-2

عرف زمن نصف العمر 
[image: image43.wmf]1/2

t

 وثابت النشاط الاشعاعي 
[image: image44.wmf]l

          


[image: image45.wmf]-3

اكتب العلاقة بين نصف العمر 
[image: image46.wmf]1/2

t

 وثابت النشاط الاشعاعي 
[image: image47.wmf]l



[image: image48.wmf]-4

احسب قيمة الثابت 
[image: image49.wmf]l

                      
[image: image50.wmf]-5

عبر عن الزمن
[image: image51.wmf]t

 تاريخ بناء المنزل بدلالة المقادير 
[image: image52.wmf]0

A 

و A

و
[image: image53.wmf]l



[image: image54.wmf]-6

اوجد تاريخ بناء القصر وفي أي قرن ميلادي حدث ذلك 

التمرين الرابع:( 04 نقاط)
الشكل 1 يمثل ملعب كرة المضرب 

لاعب كرة مضرب يقف في النقطة 
[image: image55.wmf](

)

O

من الملعب ويريد ارسال الكرة الى النقطة 
[image: image56.wmf](

)

B

من الملعب لذلك يرسل الكرة من النقطة 
[image: image57.wmf](

)

D

الواقعة على ارتفاع  
[image: image58.wmf]OD=H=2.20m

 بسرعة افقية 
[image: image59.wmf]0

V=126k/h

 

المعطيات : 
[image: image60.wmf]g=9.81

     ،   كتلة الكرة :  
[image: image61.wmf]m=58g

     ،     
[image: image62.wmf]OB=L=18.7m

   ،    بعد الشبكة عن 0 : 
[image: image63.wmf]OF=12.2m

                               

        أرتفاع الشبكة : 
[image: image64.wmf]H=0,920m

¢



[image: image65.wmf]-1

باهمال تاثير الهواء مثل القوى المطبقة على الكرة 


[image: image66.wmf]-2

 بين ان المعادلات البرامترية للحركة هي   :      
[image: image67.wmf]Z(t)=0

     ،      
[image: image68.wmf]2

-gt

y(t)=+H

2

      ،        
[image: image69.wmf]0

x(t)=vt

  

[image: image70.wmf]-3

 بين ان حركة الكرة تتم في المستوي 
[image: image71.wmf]xoy

 واستنتج معادلة المسار                  
[image: image72.wmf]-4

هل الكرة تصطدم بالشبكة 

[image: image73.wmf]-5

 بين أن اللاعب اخفق في الارسال أي الكرة تصطدم بالارض عند نقطة 
[image: image74.wmf](B)

¢

 تكون فيها 
[image: image75.wmf]OB>OB
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[image: image76.wmf]-6

 بتطبيق نظرية انحفاظ الطاقة اوجد قيمة سرعة الكرة عند 
[image: image77.wmf](B)

¢



[image: image78.wmf]-7

في الواقع الكرة تصطدم بالارض عند 
[image: image79.wmf](B)

أعطي تفسير لذلك 


التمرين الخامس:( 04 نقاط)
قارورة تحتوي على محلول مائي لحمض الإيثانويك 
[image: image80.wmf]3

CHCOOH

 تركيزه مجهول  نعتمد طريقة المعايرة لتحديد التركيز .
1/- معايرة محلول للحمض 
[image: image81.wmf]3

CHCOOH

 : 

نعاير حجما 
[image: image82.wmf]a

V=50ml

من محلول  الحمض الكربوكسيلي تركيزه المولي
[image: image83.wmf]a

C

 بمحلول مائي
[image: image84.wmf]B

(S)

 لهيدوكسيد الصوديوم 
[image: image85.wmf]+-

aqaq

(Na+OHO)

 تركيزه ا لمولي
[image: image86.wmf]B

-2

C=2,5.10mol/L

  

نرمز بـ 
[image: image87.wmf]B

V

لحجم هيدروكسيد الصوديوم المضاف تتبع هذه المعايرة
 بواسطة 
[image: image88.wmf]pH

متر والذي يمكننا من رسم المنحنى
  
[image: image89.wmf]B

pH=f(V)

  الممثل في الشكل جانبه .  


[image: image90.wmf]1-1

 مثل التركيب التجريبي المستعمل لانجاز هذه المعايرة  


[image: image91.wmf]2-1

 اكتب المعادلة الكيميائية لتفاعل المعايرة 

[image: image92.wmf]3-1

 أنشئ جدول لتقدم التفاعل 


[image: image93.wmf]4-1

 اعتمادا على الجدول حدد العلاقة  بين
[image: image94.wmf]ababE

C , C  ,  V , V

 
 حيث 
[image: image95.wmf]bE

V

 حجم محلول هيدروكسيدا لصوديوم المضاف عندا لتكافؤ .


[image: image96.wmf]5-1

حدد بيانيا إحداثيات نقطة التكافؤ   واستنتج التركيز المولي
[image: image97.wmf]a

C


 لمحلولالحمض  


[image: image98.wmf]1-2

 المعادلة الكيميائية لتفاعل الحمض مع الماء هي :  
[image: image99.wmf]33

+

(aq)2(l)(aq)3(aq)

-

CHCOOH+ HO=CHCOO+ HO


أعط عبارة ثابت الحموضة
[image: image100.wmf](K)

a

 للثنائية 
[image: image101.wmf]33

(CHCOOH)(CHCOO)

 /  

-

 واستنتج العلاقة                                                                        
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[image: image103.wmf]2-2

 عند اضافة حجم 
[image: image104.wmf]bE

b

V

V=

2

من محلول هيدروكسيدا لصوديوم
[image: image105.wmf]B

(S)


أ- حدد المتفاعل المحد واستنتج عبارة التقدم الاعظمي
[image: image106.wmf]max

x

 في هذه الحالة 
-ب- باستعمال جدول التقدم لتطورالتفاعل خلال المعايرة بين أن 
[image: image107.wmf]bbE

f

C.V

x=

2

     
ج- بين أن 
[image: image108.wmf]33
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CHCOO=CHCOOH
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